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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Exploitation des transports
,Epréuue E1 : Epreuve scientifique et technique

Sous épreuve B1: Economie - Droit — Unité 12

Durée: 1 h 30 Coeff. : 1
CORRIGE
ACCEPTER TOUTE PROPOSITION COHERENTE
Légende :
D= Dossier
D | Q [SQ|Dét Q= Question
SQ = Sous-question
Dét= Détail points
DOSSIER A |
La dlscrlmmatlon des couts liés 3 la consomma-
L tlon de carburant dans le transport -
Compétences évaluées :
5.2.3. L’activité productive de ’entreprise de transport
= Identification des facteurs permettant de maitriser les coiits
de revient
10! 3 1. Expliquez les expressions suivantes, soulignées dans le texte :

— Les entreprises souhaitent réduire ces coflits

— L’amélioration du coefficient de chargement des véhicules

— Le développement du recours aux modes complementalres ala

route

1 Les entreprises souhaitent réduire ces cofits : I’étude des coflits montre

Pexistence de coiits fixes et de cofits variables. L’entreprise va s’efforcer
de réduire ses cofits en mettant en place des procédures visant a rentabili-
ser ces opérations de transport. Le fait de respecter les accords de Kyoto
va permettre de réduire les cofits sachant que le carburant représente 25 %
des charges.

1 L’amélioration du coefficient de chargement des véhicules:
I’entreprise va devoir réduire les trajets de ces véhicules & vide en op-
timisant des itinéraires et des tournées.
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1 Le développement du recours aux modes complémentaires a la route :
‘ Pentreprise pourra faire appel aux autres moyens de transport (fer —
maritime — multi-modal ...) pour effectuer ses prestations.

2 2. Citez les 2 types de charges qui composent un coiit de revient dans
une entreprise de transport et illustrez votre réponse.

Les charges qui composent le cofit de revient sont :

0,5 — Les charges fixes
0,5 — Les charges variables
0,5 Charges fixes : assurances — amortissement du véhicule...
0,5 Charges variables : salaire du chauffeur — carburant...
2 3. Précisez les nouvelles stratégies possibles pour diminuer la

consommation de carburant dans les entreprises de transport (au
moins 4 propositions). : :

Les entreprises peuvent :
— mettre en place un plan de maintenance de leur parc
— faire un suivi de la consommation de carburant
— former les conducteurs & une conduite économique
— réduire les trajets a vide '
— optimiser les itinéraires et les tournées...

(au moins 4 propositions) accepter toute autre réponse logique

1 4. Commentez le tableau Annexe A (mode aérien, maritime, ferro-
viaire, routier).

Le moyen de transport qui émet le plus de gaz a effet de serre est le trans-

- | port routier.

Suivi du transport aérien.

Les transports les moins polluants restent le transport ferroviaire et mari-

time.

2 S. Expliquez Pengagement volontaire des entreprises dans la
) « Charte de réduction d’émission de CO? »

0,5 ~ Réduire sa consommation de carburants et ainsi étre plus com-

pétitif
0,5 — Mettre en place des tableaux de bord de suivi et ainsi une meil-
leure gestion
0,5 — Avoir I'image d’une entreprise moderne respectueuse de
, I’environnement
0,5 — Donner une meilleure image du transport routier en France
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Légende :

D= Dossier

D | Q [SQ|Dét Q= Question
SQ= Sous-question
Dét= Détail points

DOSSIER'B
Le dossner Erlka

Compétences évaluées :

5.3.1. L’entreprise de transport et I’organisation judiciaire
* Identification du probléme de droit, de la solution retenue,
des voies de recours possibles.

10 3 1. Dans un court développement, rappelez le litige, identifiez les dif-
férents intervenants et leurs responsabilités dans cette affaire.

05 Le samedi 11 décembre 1999, a 14 heures, 1'Erika signale une avarie. Les
’ conditions météorologiques sont trés mauvaises et dans la soirée, le na-
vire, qui est au nord du Golfe de Gascogne, fait route vers Donges, prés de
Saint-Nazaire.
Le dimanche 12 décembre a 8h, I’Erika se casse en deux. A 18h, le
plan Polmar est déclenché.
Le 23 décembre, les premiéres boulettes de fioul arrivent sur les cotes
de Bretagne, dans le Finistére sud.
Le tribunal va devoir établir avec précision les fautes d’imprudence et
de mise en danger délibéré. '

1 Les différents intervenants sont : (0,25 pt par manquant ou oubli)

— Les collectivités : parties civiles

— L’armateur : Savaresse

— Le propriétaire du navire : Tevere Shipping
— La société de certification : Rina

— L’affréteur : Total

1,5 Les responsabilités :
0,5 — Lasociété Rina a délivré 1’ autorisation de naviguer au pétrolier
0,5 — Total a fait appel & un navire dangereux afin de pouvoir livrer
: dans les temps un client italien
0,5 — Le propriétaire et I’armateur ont des obligations de sécurité et
de prudence

Dans I’ensemble, les prévenus sont accusés d’avoir mis en danger
la vie d’autrui.
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2. Citez les conventions qui régissent le transport maritime.

— la convention de Bruxelles originelle et amendée
— la convention de Hambourg

0,5
0,5

3. Indiquez la juridiction en charge du procés de I’Erika et pour-

quoi ?

Il s’agit du tribunal de Grande Instance de Paris, juridiction civile, car il
étudie les demandes de réparation des parties civiles au titre du préjudice

écologique (accepter toute idée similaire)

4. Donnez les enjeux internationaux de ce procés. Justifiez votre ré-

ponse.

— une indemnisation accordée au titre du préjudice écologique

-~ que le jugement fasse jurisprudence afin que les acteurs du
transport maritime soient conscients qu’en cas de faute il sera

plus difficile d’échapper 4 la justice
(Accepter toute réponse similaire et cohérente)
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